

8月里的小雨淅淅沥沥下个不停

## 内河水位普涨30多厘米

本周一开始,无锡的雨似乎就没有想要停下来的势头,淅淅沥沥下个不停,为市民出行带来不便。

连续降水让无锡各地水位涨幅不小,内河水位普遍上涨30多厘米,江阴内河水位甚至超警戒线0.36米。不过,防汛部门工作人员请市民放心,各水利枢纽都在集中排涝,内河、大运河及太湖水位都在可控范围内。

## 内河水位普遍上涨30多厘米

经历了一段时间的连续高温之后,本周开始,无锡的雨淅淅沥沥下个不停,气温也一下子降低不少。据无锡市防汛抗旱指挥部的消息,本周以来,受连续降水的影响,无锡各地水网普遍上涨,基本涨了30厘米以上。

据无锡防汛办主任周吉介绍:“运河水位受降雨影响很大,23日大运河仙蠡桥水位达到4米多,24日降到3.7米左右,昨天雨稍微大点就又涨到4米以上了。”

周一一大早开始,城防处的值班人员就忙个不停,协调江尖、仙蠡桥、利民桥等各地开机排涝,目前各水利枢纽都在根据雨量的大小排涝泄洪,昨日,九里河、仙蠡桥、江尖水利枢纽向外河排水量减为每秒流量达到30立方米,望亭水利枢纽则增加到每秒100立方米的排水量向望虞河泄洪。

## 江阴内河水位超警戒线0.36米

尽管近日无锡各地普遍降

雨,但不同地区雨量差异还是挺大的。记者从气象部门了解到,22日起,宜兴河网水位普遍涨了20多厘米,昨日宜兴东部地区靠近太湖的地方降雨量较多,下午4点多时达到30毫米,宜兴内河水位达4.09米,还未到警戒水位4.2米。而宜兴横山水库库区降雨量更少,连续三天每天只有十几毫米的降雨量,水库水位为33.3米,还未达到正常蓄水位35米,据横山水库管理处负责人介绍,今年进入汛期以来库区整体降水量其实并不比往年少,但受前段时间干旱影响,所以现在还未达到正常蓄水位。

江阴地区这几天雨量较大,昨日下午2点多,江阴市气象台发布暴雨蓝色预警信号,江阴大部分地区降雨量达50-100毫米。据江阴市防汛办消息,昨日下午5点,江阴内河水位达4.36米,超出警戒水位4米,沿江各闸门正加大力度排水。

## 水利枢纽加紧排水给内河减压

尽管水位上涨不少,周吉表示现状并不需要担忧,因为“所有水位一直保持在可控状态”,至昨日下午3点,大运河仙蠡桥



连日的降水使得无锡太湖水位上涨,鼋头渚公园景区沿湖水位局部几乎已经和堤面持平 薛晟 摄

水位为4.22米,古运河南门水位为3.25米,比警戒水位还低了0.34米,周吉说:“古运河南门会一直控制在3.5米以下。我们目前趁沿江低潮位的时候全力向外排水,对运东大包围内采用关闭外围闸口,启用水利枢纽向外排水的方式控制内河水位。全市各大泵站一直在排涝,小泵站会根据雨量情况开启。”

昨日太湖平均水位为3.71米,尽管太湖警戒水位是3.5米,但周吉介绍太湖水位达到3.65米,才会开始泄洪,他说:“太湖水位对无锡影响不大,我们还曾设想过把太湖警戒水位调到3.8米,但考虑到其他地区的设防标准,以及预防将来有降雨,为太湖水体上涨预留库容,所以没有更改。” 沈顾佳

## 天气

## 今明后阵雨不断气温不降反升

据气象部的消息,未来几天无锡仍然多雷阵雨天气,今日起,气温有所回升,明后两天的最高温度将回升至30℃。具体天气预报如下:

今天,阴到多云,有时有阵雨,东北风3-4级,最低气温22℃,最高气温28-29℃。

明天,多云到阴,有阵雨或雷雨,最低气温24℃,最高气温30℃。

后天,多云,有时阴,有阵雨或雷雨,最低气温24℃,最高气温30℃。 沈顾佳

## 停电

9月1日,6:00~14:30,10kV南头线停电,影响:曹浦泾、麻西东、生命科技发展股份有限公司(皇冠大酒店、木结构别墅)等;6:00~14:30,10kV时家线停电,影响:麻歧村、东方航空食品饮料公司等;7:00~17:30,10kV新梅线停电,影响:泰伯花苑、梅村中学、梅荆花园、倪家湾等。 唐奕

## 资讯

## 太博会明天开幕

由无锡市人民政府主办的第九届中国无锡太湖博览会将于今年8月27日在无锡开幕,本届太博会以“人才引领结构调整,创新驱动转型发展”为主题,主要活动包括中国国际物联网(传感网)博览会、中国(无锡)国际新能源大会暨展览会、中国无锡人才智力交流大会、中国(无锡)国际工业装备博览会、中国(无锡)太湖国际汽车博览会等活动。 金辰 匡笠

## 350位外籍教师学习如何教中国学生

昨日,全国规模最大的国际高中课程外教会议在无锡市第一中学拉开帷幕,约350名外籍教师开始接受为期三天的培训,培训内容主要包括了解中国的法律法规、中国学校的工作习惯、中国学生和国际课程中心的工作要求等。

随着出国热潮的持续升温,越来越多的国际课程班在各大城市亮相,也吸引了很多外籍教师来中国教书,但外来的和尚未必好念经,据无锡市一中国际课程项目部主任陈博介绍,中国外教人员良莠不齐的现象由来已久,挑选外教也要注意很多方面,不是随便找个会说外语的就可以,无锡的中学对外籍教师的要求也很高,要看教师资格证、简历,还要有原学校推荐信,一般跟专门的教育管理集团合作会比较可靠。 沈顾佳

## 政务

## 警方悬赏寻目击者

2011年8月3日上午10时56分许,京沪高速公路无锡段梅村服务区西侧4公里处发生一起致一人死亡的重大交通事故,事发后一辆轿车逃离现场,该车的左侧有碰撞痕迹,请事故发生时途经此地的知情者(特别是看见该车的号牌)与无锡市交巡警支队高速公路一大队联系,一经破获有奖励。

联系民警:徐朝晖 陈晓  
联系电话:0510-82216438  
13151002038

## 4起食品安全案件移送司法机关处理

无锡工商部门一直高度关注食品安全。昨日无锡工商部门通报称,近年来,该局加大流通环节食品安全监管执法力度,严厉打击流通领域食品违法违规行为,查处了一批食品安全案件。1-7月,共查办食品安全案件269起;移送司法机关4起。其中涉及销售假劣、过期、不合格食品139起,无证照经营食品29起,经营者未履行进货查验记录义务26起,食品标识标签不合格35起。截至目前,工商部门累计组织食品快速检测9495批次;牵头法定检测部门,有针对性地开展流通领域食品质量监测,共实施食品质量监测1740批次,立案查处经销不合格食品案件95起,没收销毁不合格食品504.916公斤。 陈超

## 陈丽华等50位成为第四批幸运读者

## 生态蔬菜体验卡免费等你拿⑤

免费送生态蔬菜活动进入第四周,读者的热情实在让人感动,这是读者对现代快报的信任,也是对食品安全问题高度关注的表现。昨日下午5点,现代快报在众多的报名者当中,随机抽取了第四批50名幸运读者。

第四批50位幸运读者的名单是:陈丽华、徐佩华、王文英、郁建芬、陈浩良、陈红娟、蔡叶波、周文华、崔屹、计若磊、孙树声、曹红岗、孙洪博、陶浩明、俞

忠萍、何秀华、顾以琳、柏洁、杨晓燕、徐娜、秦慧、姜荣、魏慧渊、高重光、曹军、张利民、杨小慧、李俊、陈宪平、朱燕、王莉琳、陈栋、黄祖德、胡凤珍、淡荣彩、沈淘芳、王群、杨卫国、张晨辉、陈美娟、张怡、史训才、张丽萍、陈盛红、范国强、刘庆红、李志清、周小南、汪瑾、孟跃进。请上述获奖者最近这几天保持通信畅通,届时会有农庄的工作人员给您发送短信,最终中奖信息以收到短信为准。请读者根据收到短信的提示内容,拨打免费电话4008826577(详细中奖信息也可拨打该号码查询),领取天蓝

地绿农庄提供的价值68元的“免费生态蔬菜体验卡”一张。

至此免费送生态蔬菜活动已经送出200份生态蔬菜,接下来还有100份生态蔬菜将在未来两周陆续送出。下周五(9月2日)现代快报将公布第五批幸运读者名单,请读者继续关注,还没来得及报名的读者可以继续编写你的姓名、手机号码和投递地址,发送短信到手机18651896771或者发送邮件(也需编写你的姓名、手机号码和投递地址)到xdkbwxjzz@126.com,就有机会享受免费送上门的价值68元的生态蔬菜一份

(有6-8个品种的夏季时令蔬菜,重量在6-8斤)。

需要提醒广大读者朋友注意的是,编辑短信或邮件发送投递地址时,请确保地址准确无误,以免因无法投递而耽误你品尝免费生态蔬菜。同时为了让更多的读者能够品尝到免费生态蔬菜,请活动参与者不要重复报名,尤其是同一地址请不要换用不同的姓名重复发送。此外通过邮件报名的读者也不需要再行通过短信报名,避免重复。已经报名但未抽中的读者将滚动进入下一轮中参加抽奖。

陈超

## “太湖画派”下月2日进京“赶考”

将举办本派历代名家作品展,举行专题学术座谈会

9月2日,无锡将在中国美术馆举办“太湖画派”历代名家作品展,并在同日举行“太湖画派”学术座谈会”。记者昨天从“太湖画派”无锡研讨会上获悉,无锡市委市政府近期制定了《无锡市文化振兴行动计划》,其中明确提出了要“培育创立具有无锡特色、广泛影响的‘太湖画派’”。据了解,探讨“太湖画派”的学术体系、画学理论和重要价值,以及研究无锡如何探索和挖掘本土绘画潜力,在全国隆重推出具有地域特色和时代精

神的“太湖画派”,这也是当前打造无锡文化新名片的一项重要内容。

有着三千年建城史的无锡,素有“书画之乡”“民族民间音乐宝地”等美誉,作为吴文化的发源地,无锡具有得天独厚的历史文化资源和深厚的绘画艺术基础,她是中国南方山水画和文人书画的发源地。千百年来,无锡书画源远流长,传承有序,曾孕育和润泽了一代代出类拔萃的书画艺术大师,饮誉我国乃至世界画坛的就有20多人,散见于

史籍和画籍的无锡籍书画家近千人。

上个世纪50年代,北京故宫博物院举行了中国古代十大画家逝世作品展,其中被画坛尊为画祖的顾恺之、开创淡逸简约画风的倪云林和被称为明代墨竹国手的王绂三位都是无锡人。近现代更涌现了像徐悲鸿、吴冠中、贺天健、尹瘦石、周怀民、秦古柳、程及、方召麟等一大批享誉海内外的绘画大师。形成画派既是为总结和继承大师们的绘画理论、技法,弘扬中华优秀书

画传统和城市文化精神的需要,也是培养当代绘画艺术大师的需要。

无锡确立和打造“太湖画派”,也正是想通过梳理太湖流域绘画发展的历程和总结无锡历代名家的艺术特色、理论体系,抓住艺术文脉,找准新的美学追求,正视多元文化格局下画家创作状态,探索与之相应的笔墨语汇,来打造无锡画家们作品的精神文化内涵和独特的审美价值。

金辰 薛晟